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Данная шапка рассчитана на размеры: 52-54, 54-56, 56-58, 58-60. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Таблица 1. Параметры готового изделия 

 

Размер 

Высота шапки в 

сложенном варианте, 

см 

Высота резинки в 

сложенном  

состоянии шапки, см 

a b 

52-54 22-22.5 10-10.5 

54-56 23-23.5 11 

56-58 23.5-24 12 

58-60 25-25.5 13 

 

 

Пряжа:  

 

Китайская норка – 350м/50гр в 2 нити + 1 (2) доп. нить (идет в комплекте с моточной норкой). 

 

Аналоги пряжи: любой меринос 150м/50гр + 1 нить кид мохера. 

 

Расход пряжи китайской норки (в мотках 50гр): 3 / 3 / 3-4 / 4 мотка оригинальной пряжи. 

 

Материалы: 

• Круговые спицы №3, с длиной лески 40 см  

• Круговые спицы №4, с длиной лески 40 см  

 

Дополнительные материалы: 

• Маркеры петель (5 шт) 

• Крючок 

• Игла с широким ушком 

• Мерная лента 

• Ножницы 
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Плотность вязания:  

образец (в 2 основные нити + 1 (2) доп. нить) в лицевой глади  после ВТО спицами 4 мм:  

21-21.5 п * 28 р = 10 см х 10 см. 

 

Важно! Соблюдайте заданную плотность. Если вы не попали в мою плотность, то попробуйте с 

помощью подбора большего или меньшего размера спиц. 

 

Сокращения: 

 

лиц. п. – лицевая петля; 

изн. п. – изнаночная петля; 

изн. п. из предыдущего р. – изнаночная петля, вывязанная из предыдущего ряда; 

МНР – маркер начала ряда; 

2 вм. лиц. пр. – 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо; 

2 вм. лиц. л. – 2 петли вместе лицевой с наклоном влево (протяжка: снять одну петлю как 

лицевую на правую спицу, провязать следующую петлю лицевой и протянуть ее через снятую 

петлю); 

ЛС – лицевая сторона; 

ИС – изнаночная сторона сторона. 

 

 

Узоры: 

 

Узор в отвороте – полупатентная резинка. 

Узор в изделии – лицевая гладь. 

 

 

Полупатентная резинка для отворота  шапки: 

 

1 ряд. 1 лиц. п, 1 изн. п. 

2 ряд. 1 лиц. п., 1 изн. п. из предыдущего р. 
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Описание процесса вязания шапки 

 

Шапочку вяжем в 2 основные нити + 1 (2) дополнительная нить. 

 

Бросовой нитью (любая контрастная нить схожей толщины)  с помощью крючка на круговые 

спицы № 4 (или тот размер спиц, которыми вы попали в плотность в лицевой глади) набраем  

96 (100, 104, 108) петель (как показано на видео ниже), что соответствует размерам  

52-54  (54-56, 56-58, 58-60) и замыкаем вязание в круг. 

 

Видео: Набор петель на спицу с помощью бросовой нити и крючка 

 

Вешаем МНР и вяжем:  

 

Установочный ряд: вяжем все петли лицевыми. 

  

Меняем спицы на №3 (или на 1 размер меньше тех спиц, которыми попали в плотность) и вяжем: 

 

1 ряд. 1 лиц. п, 1 изн. п. 

 

2 ряд. 1 лиц. п., 1 изн. п. из предыдущего р. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Изнаночная петля из предыдущего ряда 

 

Видео: Изнаночная петля из петли предыдущего ряда 

 

 

 

Вяжем полупатентную резинку для отворота шапки в высоту, повторяя 1 и 2 ряды еще  

~ 25-26 (26-27, 28-29, 29-30) см.  

 

После вяжем 1-й ряд узора ( резинка 1*1: 1 лиц. п., 1 изн. п.). 

 

Меняем спицы на 4 (или на тот номер спиц, на которых вы попали в плотность. 

 

Далее нам необходимо выполнить убавки при переходе с резинки на лицевую гладь. Ниже  

будет расписано для каждого размера в отдельности. 

https://youtu.be/19uORzbFhn8
https://youtu.be/QkTb1ry4Whw
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Видео: 2 петли вместе с наклоном вправо 

 

Видео: 2 петли вместе с наклоном влево 

 

Для размера 52-54:  

 

МНР, 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 10 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л.,  

10 лиц. п., 2 вм. лиц. л. 

 

Для размера 54-56:  

 

МНР, 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 11 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 11 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 11 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. пр.,  

11 лиц. п., 2 вм. лиц. л. 

 

Для размера 56-58:  

 

МНР, 11 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 11 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 11 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 11 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 11 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 11 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 11 лиц. п., 2 вм. лиц. пр.,  

11 лиц. п., 2 вм. лиц. л. 

 

Для размера 58-60:  

 

МНР, 11 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 12 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 11 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 12 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 11 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 12 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 11 лиц. п., 2 вм. лиц. л.,  

12 лиц. п., 2 вм. лиц. пр. 

 

Итого на спицах 88 (92, 96, 100) петель. 

 

Далее вяжем лицевой гладью в высоту ~ 16 (17, 18, 19) см  

или до необходимой длины, которую вы можете определить самостоятельно как описано ниже  

по тексту. 

 

Примечание: глубина шапки для одного и того же размера головы может быть разной. 

 

Определить глубину можно следующим образом 

как показано на рисунке. 

 

Далее, полученный результат глубины, 

необходимо разделить на 2 и отнять 1-2 см и, 

таким образом, получим высоту шапки до убавок. 

 

Высота шапки = (глубина головы / 2) – 2 см. 

Конечно же, вы можете по своему желанию 

регулировать высоту шапки, делая ее ниже или 

выше. 

 

https://youtu.be/jecbNu9Sg54
https://youtu.be/P8Ykhe27lOk


“Puffy hat”, 2021 @bynataliana by Natalia Makhniukova 

 
7 

 

Формирование макушки 

 

Приступаем к формированию макушки и далее для каждого размера будет расписано отдельно. 

 

 

Для размера 52-54 

 

Нам необходимо расставить маркеры (петли не провязываем):  

МНР, 22 петли, М1, 44 петли, М2, 22 петли. 

 

Приступаем к выполнению убавок в макушке. 

 

 

Видео: 2 петли вместе с наклоном вправо 

 

Видео: 2 петли вместе с наклоном влево 

 

 

1 ряд. МНР, 19 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 38 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 19 лиц. п. 

 

2 ряд. МНР, 84 лиц. п. 

 

3 ряд. МНР, 84 лиц. п. 

 

4 ряд. МНР, 18 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 36 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 18 лиц. п. 

 

5 ряд. МНР, 80 лиц. п. 

 

6 ряд. МНР, 17 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 34 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 17 лиц. п. 

 

7 ряд. МНР, 76 лиц. п. 

 

8 ряд. МНР, 16 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 32 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 16 лиц. п. 

 

9 ряд. МНР, 72 лиц. п. 

 

10 ряд. МНР, 15 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 30 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 15 лиц. п. 

 

11 ряд. МНР, 68 лиц. п. 

 

12 ряд. МНР, 14 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 28 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 14 лиц. п. 

 

13 ряд. МНР, 64 лиц. п. 

https://youtu.be/jecbNu9Sg54
https://youtu.be/P8Ykhe27lOk
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14 ряд. МНР, 13 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 26 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 13 лиц. п. 

 

15 ряд. МНР, 12 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 24 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 12 лиц. п. 

 

16 ряд. МНР, 11 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 22 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 11 лиц. п. 

 

17 ряд. МНР, 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 20 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п. 

 

18 ряд. МНР, 9 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 18 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 9 лиц. п. 

 

19 ряд. МНР, 8 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 16 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 8 лиц. п. 

 

20 ряд. МНР, 7 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 14 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 7 лиц. п. 

 

 

Примечание: для того чтобы сделать макушку более округлой, мы будем выполнять 

укороченные ряды с помощью обвития петель. 

 

При поворотном вязании: 

 

Видео: Обвитие петли на ЛС 

 

Видео: Обвитие петли на ИС 

 

При поворотном вязании: 

 

Видео: Провязывание обвития с петлей на ЛС 

 

При переходе на круговое вязание: 

 

Видео: Провязывание обвития на ЛС при круговом вязании 

 

 

 

Далее будем вязать поворотными рядами. 

 

21 ряд. (ЛС): МНР, 4 лиц. п., обернуть следующую петлю и развернуть работу на ИС. 

 

22 ряд. (ИС): 4 изн. п., МНР, 4 изн. п., обернуть следующую петлю и развернуть работу на ЛС. 

 

23 ряд. (ЛС): 4 лиц. п., МНР, 4 лиц. п., поднять обвитие и провязать лиц. п. вместе с обвитием 

лицевой, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п., обернуть 

https://youtu.be/GrTjYuX3NXc
https://youtu.be/U3Kz8GlmOUA
https://youtu.be/KqX6AezitUs
https://youtu.be/-HM4nIxOK-A
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следующую петлю и развернуть работу на ИС. 

 

24 ряд. (ИС): 8 изн. п., обернуть следующую петлю и развернуть работу на ЛС. 

 

25 ряд. (ЛС): 8 лиц. п., поднять обвитие и провязать лиц. п. вместе с обвитием лицевой,  

1 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 1 лиц. п., поднять обвитие и 

провязать лиц. п. вместе с обвитием лицевой (при круговом вязании), 4 лиц. п. 

Переходим на круговое вязание. 

 

! В следующем ряду убавления петель идут в других направлениях. 

 

26 ряд. МНР, 6 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., М1, 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., поднять обвитие и провязать 

лиц. п. вместе с обвитием лицевой (при круговом вязании), 10 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., М2,  

2 вм. лиц. л., 6 лиц. п. 

 

27 ряд. МНР, 7 лиц. п. 

 

Далее будем сшивать макушку по открытым петлям соединительным швом. 

 

Убираем все маркеры. 

 

Делим петли пополам. На каждой спице по 14 петель. Располагаем спицы параллельно друг к 

другу и приступаем к сшиванию макушки как показано на видео: 

 

Видео: Соединение макушки 

 

Фиксируем и прячем кончики нитей. 

 

Внутренняя часть шапки описана ниже после всех размеров. 

 

 

Для размера 54-56 

 

Нам необходимо расставить маркеры (петли не провязываем):  

МНР, 23 петли, М1, 46 петель, М2, 23 петли. 

 

Приступаем к выполнению убавок в макушке. 

 

Видео: 2 петли вместе с наклоном вправо 

 

Видео: 2 петли вместе с наклоном влево 

 

 

1 ряд. МНР, 20 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 40 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 20 лиц. п. 

 

2 ряд. МНР, 88 лиц. п. 

 

3 ряд. МНР, 88 лиц. п. 

https://youtu.be/mNKcz3WvIA4
https://youtu.be/jecbNu9Sg54
https://youtu.be/P8Ykhe27lOk
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4 ряд. МНР, 19 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 38 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 19 лиц. п. 

 

5 ряд. МНР, 84 лиц. п. 

 

6 ряд. МНР, 18 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 36 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 18 лиц. п. 

 

7 ряд. МНР, 80 лиц. п. 

 

8 ряд. МНР, 17 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 34 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 17 лиц. п. 

 

9 ряд. МНР, 76 лиц. п. 

 

10 ряд. МНР, 16 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 32 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 16 лиц. п. 

 

11 ряд. МНР, 72 лиц. п. 

 

12 ряд. МНР, 15 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 30 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 15 лиц. п. 

 

13 ряд. МНР, 68 лиц. п. 

 

14 ряд. МНР, 14 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 28 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 14 лиц. п. 

 

15 ряд. МНР, 13 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 26 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 13 лиц. п. 

 

16 ряд. МНР, 12 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 24 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 12 лиц. п. 

 

17 ряд. МНР, 11 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 22 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 11 лиц. п. 

 

18 ряд. МНР, 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 20 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п. 

 

19 ряд. МНР, 9 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 18 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 9 лиц. п. 

 

20 ряд. МНР, 8 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 16 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 8 лиц. п. 

 

 

Примечание: для того чтобы сделать макушку более округлой, мы будем выполнять 

укороченные ряды с помощью обвития петель. 
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При поворотном вязании: 

 

Видео: Обвитие петли на ЛС 

 

Видео: Обвитие петли на ИС 

 

При поворотном вязании: 

 

Видео: Провязывание обвития с петлей на ЛС 

 

При переходе на круговое вязание: 

 

Видео: Провязывание обвития на ЛС при круговом вязании 

 

 

 

Далее будем вязать поворотными рядами. 

 

21 ряд. (ЛС): МНР, 5 лиц. п., обернуть следующую петлю и развернуть работу на ИС. 

 

22 ряд. (ИС): 5 изн. п., МНР, 5 изн. п., обернуть следующую петлю и развернуть работу на ЛС. 

 

23 ряд. (ЛС): 5 лиц. п., МНР, 5 лиц. п., поднять обвитие и провязать лиц. п. вместе с обвитием 

лицевой, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 12 лиц. п., обернуть 

следующую петлю и развернуть работу на ИС. 

 

24 ряд. (ИС): 10 изн. п., обернуть следующую петлю и развернуть работу на ЛС. 

 

25 ряд. (ЛС): 10 лиц. п., поднять обвитие и провязать лиц. п. вместе с обвитием лицевой,  

1 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 1 лиц. п., поднять обвитие и 

провязать лиц. п. вместе с обвитием лицевой (при круговом вязании), 5 лиц. п. 

Переходим на круговое вязание. 

 

! В следующем ряду убавления петель идут в других направлениях. 

 

26 ряд. МНР, 7 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., М1, 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., поднять обвитие и провязать 

лиц. п. вместе с обвитием лицевой (при круговом вязании), 12 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., М2,  

2 вм. лиц. л., 7 лиц. п. 

 

27 ряд. МНР, 8 лиц. п. 

 

Далее будем сшивать макушку по открытым петлям соединительным швом. 

 

Убираем все маркеры. 

 

Делим петли пополам. На каждой спице по 16 петель. Располагаем спицы параллельно друг к 

другу и приступаем к сшиванию макушки как показано на видео: 

 

Видео: Соединение макушки 

https://youtu.be/GrTjYuX3NXc
https://youtu.be/U3Kz8GlmOUA
https://youtu.be/KqX6AezitUs
https://youtu.be/-HM4nIxOK-A
https://youtu.be/mNKcz3WvIA4
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Фиксируем и прячем кончики нитей. 

 

Внутренняя часть шапки описана ниже после всех размеров. 

 

 

Для размера 56-58 

 

Нам необходимо расставить маркеры (петли не провязываем):  

МНР, 24 петли, М1, 48 петель, М2, 24 петли. 

 

Приступаем к выполнению убавок в макушке. 

 

 

Видео: 2 петли вместе с наклоном вправо 

 

Видео: 2 петли вместе с наклоном влево 

 

 

1 ряд. МНР, 21 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 42 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 21 лиц. п. 

 

2 ряд. МНР, 92 лиц. п. 

 

3 ряд. МНР, 92 лиц. п. 

 

4 ряд. МНР, 20 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 40 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 20 лиц. п. 

 

5 ряд. МНР, 88 лиц. п. 

 

6 ряд. МНР, 19 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 38 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 19 лиц. п. 

 

7 ряд. МНР, 84 лиц. п. 

 

8 ряд. МНР, 18 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 36 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 18 лиц. п. 

 

9 ряд. МНР, 80 лиц. п. 

 

10 ряд. МНР, 17 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 34 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 17 лиц. п. 

 

11 ряд. МНР, 76 лиц. п. 

 

12 ряд. МНР, 16 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 32 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 16 лиц. п. 

 

13 ряд. МНР, 72 лиц. п. 

https://youtu.be/jecbNu9Sg54
https://youtu.be/P8Ykhe27lOk
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14 ряд. МНР, 15 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 30 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 15 лиц. п. 

 

15 ряд. МНР, 14 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 28 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 14 лиц. п. 

 

16 ряд. МНР, 13 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 26 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 13 лиц. п. 

 

17 ряд. МНР, 12 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 24 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 12 лиц. п. 

 

18 ряд. МНР, 11 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 22 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 11 лиц. п. 

 

19 ряд. МНР, 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 20 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п. 

 

20 ряд. МНР, 9 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 18 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 9 лиц. п. 

 

Примечание: для того чтобы сделать макушку более округлой, мы будем выполнять 

укороченные ряды с помощью обвития петель. 

 

При поворотном вязании: 

 

Видео: Обвитие петли на ЛС 

 

Видео: Обвитие петли на ИС 

 

При поворотном вязании: 

 

Видео: Провязывание обвития с петлей на ЛС 

 

При переходе на круговое вязание: 

 

Видео: Провязывание обвития на ЛС при круговом вязании 

 

 

 

Далее будем вязать поворотными рядами. 

 

21 ряд. (ЛС): МНР, 6 лиц. п., обернуть следующую петлю и развернуть работу на ИС. 

 

22 ряд. (ИС): 6 изн. п., МНР, 6 изн. п., обернуть следующую петлю и развернуть работу на ЛС. 

 

23 ряд. (ЛС): 6 лиц. п., МНР, 6 лиц. п., поднять обвитие и провязать лиц. п. вместе с обвитием 

лицевой, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 14 лиц. п., обернуть 

следующую петлю и развернуть работу на ИС. 

https://youtu.be/GrTjYuX3NXc
https://youtu.be/U3Kz8GlmOUA
https://youtu.be/KqX6AezitUs
https://youtu.be/-HM4nIxOK-A
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24 ряд. (ИС): 12 изн. п., обернуть следующую петлю и развернуть работу на ЛС. 

 

25 ряд. (ЛС): 12 лиц. п., поднять обвитие и провязать лиц. п. вместе с обвитием лицевой,  

1 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 1 лиц. п., поднять обвитие и 

провязать лиц. п. вместе с обвитием лицевой (при круговом вязании), 6 лиц. п. 

Переходим на круговое вязание. 

 

! В следующем ряду убавления петель идут в других направлениях. 

 

26 ряд. МНР, 8 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., М1, 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., поднять обвитие и провязать 

лиц. п. вместе с обвитием лицевой (при круговом вязании), 14 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., М2,  

2 вм. лиц. л., 8 лиц. п. 

 

27 ряд. МНР, 9 лиц. п. 

 

Далее будем сшивать макушку по открытым петлям соединительным швом. 

 

Убираем все маркеры. 

 

Делим петли пополам. На каждой спице по 18 петель. Располагаем спицы параллельно друг к 

другу и приступаем к сшиванию макушки как показано на видео: 

 

Видео: Соединение макушки 

 

Фиксируем и прячем кончики нитей. 

 

Внутренняя часть шапки описана ниже после всех размеров. 

 

 

Для размера 58-60 

 

Нам необходимо расставить маркеры (петли не провязываем):  

МНР, 25 петель, М1, 50 петель, М2, 25 петель. 

 

Приступаем к выполнению убавок в макушке. 

 

 

Видео: 2 петли вместе с наклоном вправо 

 

Видео: 2 петли вместе с наклоном влево 

 

 

1 ряд. МНР, 22 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 44 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 22 лиц. п. 

 

2 ряд. МНР, 96 лиц. п. 

 

3 ряд. МНР, 96 лиц. п. 

 

https://youtu.be/mNKcz3WvIA4
https://youtu.be/jecbNu9Sg54
https://youtu.be/P8Ykhe27lOk


“Puffy hat”, 2021 @bynataliana by Natalia Makhniukova 

 
15 

 

4 ряд. МНР, 21 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 42 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 21 лиц. п. 

 

5 ряд. МНР, 92 лиц. п. 

 

6 ряд. МНР, 20 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 40 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 20 лиц. п. 

 

7 ряд. МНР, 88 лиц. п. 

 

8 ряд. МНР, 19 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 38 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 19 лиц. п. 

 

9 ряд. МНР, 84 лиц. п. 

 

10 ряд. МНР, 18 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 36 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 18 лиц. п. 

 

11 ряд. МНР, 80 лиц. п. 

 

12 ряд. МНР, 17 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 34 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 17 лиц. п. 

 

13 ряд. МНР, 76 лиц. п. 

 

14 ряд. МНР, 16 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 32 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 16 лиц. п. 

 

15 ряд. МНР, 15 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 30 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 15 лиц. п. 

 

16 ряд. МНР, 14 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 28 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 14 лиц. п. 

 

17 ряд. МНР, 13 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 26 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 13 лиц. п. 

 

18 ряд. МНР, 12 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 24 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 12 лиц. п. 

 

19 ряд. МНР, 11 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 22 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 11 лиц. п. 

 

20 ряд. МНР, 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 20 лиц. п.,  

2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п. 

 

Примечание: для того чтобы сделать макушку более округлой, мы будем выполнять 

укороченные ряды с помощью обвития петель. 
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При поворотном вязании: 

 

Видео: Обвитие петли на ЛС 

 

Видео: Обвитие петли на ИС 

 

При поворотном вязании: 

 

Видео: Провязывание обвития с петлей на ЛС 

 

При переходе на круговое вязание: 

 

Видео: Провязывание обвития на ЛС при круговом вязании 

 

 

 

Далее будем вязать поворотными рядами. 

 

21 ряд. (ЛС): МНР, 7 лиц. п., обернуть следующую петлю и развернуть работу на ИС. 

 

22 ряд. (ИС): 7 изн. п., МНР, 7 изн. п., обернуть следующую петлю и развернуть работу на ЛС. 

 

23 ряд. (ЛС): 7 лиц. п., МНР, 7 лиц. п., поднять обвитие и провязать лиц. п. вместе с обвитием 

лицевой, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М1, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 16 лиц. п., обернуть 

следующую петлю и развернуть работу на ИС. 

 

24 ряд. (ИС): 14 изн. п., обернуть следующую петлю и развернуть работу на ЛС. 

 

25 ряд. (ЛС): 14 лиц. п., поднять обвитие и провязать лиц. п. вместе с обвитием лицевой,  

1 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., М2, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 1 лиц. п., поднять обвитие и 

провязать лиц. п. вместе с обвитием лицевой (при круговом вязании), 7 лиц. п. 

Переходим на круговое вязание. 

 

! В следующем ряду убавления петель идут в других направлениях. 

 

26 ряд. МНР, 9 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., М1, 2 вм. лиц. л., 1 лиц. п., поднять обвитие и провязать 

лиц. п. вместе с обвитием лицевой (при круговом вязании), 16 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., М2,  

2 вм. лиц. л., 9 лиц. п. 

 

27 ряд. МНР, 10 лиц. п. 

 

Далее будем сшивать макушку по открытым петлям соединительным швом. 

 

Убираем все маркеры. 

 

Делим петли пополам. На каждой спице по 20 петель. Располагаем спицы параллельно друг к 

другу и приступаем к сшиванию макушки как показано на видео: 

 

Видео: Соединение макушки 

https://youtu.be/GrTjYuX3NXc
https://youtu.be/U3Kz8GlmOUA
https://youtu.be/KqX6AezitUs
https://youtu.be/-HM4nIxOK-A
https://youtu.be/mNKcz3WvIA4
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Фиксируем и прячем кончики нитей. 

 

 

 

Внутренняя часть шапки 

 

Далее описание идет для всех размеров. 

 

Нам необходимо убрать дополнительную нить и перенести петли на спицу 4 (или на тот номер 

спиц, на котором попали в плотность) как показано на видео. 

 

Видео: Удаление дополнительной нити 

 

Итого на спицах: 96 (100, 104, 108) петель. 

 

Присоединяем новую нить. 

 

Внутреннюю часть шапки вяжем аналогично верхней части шапки, начиная с убавления петель 

при переходе с резинки на лицевую гладь. 

 

! Высота внутренней лицевой части шапки по прямой (до формирования макушки) должна 

быть короче на 2-3 см, чем  внешняя лицевая часть шапки (до формирования макушки). 

 

Шапочка готова. Фиксируем и прячем кончик. 

 

Обязательно выполните ВТО по инструкции ниже. 

 

Общая длина шапки в разложенном виде (от макушки до макушки): 

 

52-54: 66-68 см,  

54-56: 68-70 см,  

56-58: 70-72 см,  

58-60: 72-74 см. 

 

 

Как сложить шапку: необходимо подклад шапки вложить во внутрь внешней части шапки и 

затем сделать отворот. С внешней стороны шапки отворот переходит в лицевую гладь в месте 

изгиба отворота, а во внутрь шапки заходит на 2-3 см (как показано на фото). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/VsZB6-ow5bY
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Влажно-тепловая обработка изделия 
 

Стираем изделие вручную, в прохладной воде (около 30 градусов) с моющим жидким 

средством для деликатных изделий. Не тереть! Легонько отжать, убрать лишнюю воду с 

помощью полотенца. Не выкручивать! Сушить в разложенном виде на полотенце, придав 

макушкам округлую форму. Время от времени необходимо переворачивать изделие до 

полного высыхания. 

 

Важно! Если после ВТО макушка шапки не преобрела округлую форму, то необходимо 

немного отпарить макушку (не прислоняя утюг к изделию), придавая ей нужную форму. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Важно! Вся данная информация, является собственностью Натальи Махнюковой. 

Описание и фотографии в данном документе предназначены только для личного 

пользования. Копирование описание в целом или частями запрещено! По любым 

вопросам обращайтесь на почту Natasha.miranovich@gmail.com или в личные 

сообщения в Instagram @bynataliana. 

 

Мне будет очень приятно видеть ваши работы по тегу #puffy_hat_pattern . 

 

 

 

Спасибо за проявленный интерес к моему описанию! 

 

Вяжите с удовольствием! 

 

 

 

gmail.com
https://www.instagram.com/bynataliana/?hl=ru
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	Данная шапка рассчитана на размеры: 52-54, 54-56, 56-58, 58-60.
	Таблица 1. Параметры готового изделия
	Пряжа:
	Китайская норка – 350м/50гр в 2 нити + 1 (2) доп. нить (идет в комплекте с моточной норкой).
	Аналоги пряжи: любой меринос 150м/50гр + 1 нить кид мохера.
	Расход пряжи китайской норки (в мотках 50гр): 3 / 3 / 3-4 / 4 мотка оригинальной пряжи.
	Материалы:
	 Круговые спицы №3, с длиной лески 40 см
	 Круговые спицы №4, с длиной лески 40 см
	Дополнительные материалы:
	 Маркеры петель (5 шт)
	 Крючок
	 Игла с широким ушком
	 Мерная лента
	 Ножницы
	Плотность вязания:
	образец (в 2 основные нити + 1 (2) доп. нить) в лицевой глади  после ВТО спицами 4 мм:
	21-21.5 п * 28 р = 10 см х 10 см.
	96 (100, 104, 108) петель (как показано на видео ниже), что соответствует размерам
	52-54  (54-56, 56-58, 58-60) и замыкаем вязание в круг.
	Примечание: глубина шапки для одного и того же размера головы может быть разной.
	Определить глубину можно следующим образом как показано на рисунке.
	Далее, полученный результат глубины, необходимо разделить на 2 и отнять 1-2 см и, таким образом, получим высоту шапки до убавок.
	Высота шапки = (глубина головы / 2) – 2 см.
	Конечно же, вы можете по своему желанию регулировать высоту шапки, делая ее ниже или выше.

